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Традиційний підхід до підготовки фахів-
ців у вищій школі, суть якого полягає у 
формуванні знань, умінь і навичок, прий-
шов у протиріччя до вимог європейського 
освітнього простору, в який інтегрується 
освітня система України. У Законі України 
«Про вищу освіту» зазначено, що «якість 
вищої освіти – це сукупність якостей осо-
би з вищою освітою, що відображає її про-
фесійну компетентність, ціннісну орієнта-
цію, соціальну спрямованість і обумовлює 
здатність задовольняти як особисті духо-
вні і матеріальні потреби, так і потреби 
суспільства» [4].

Розв’язання нових завдань, які постають 
перед системою вищої освіти, висуває про-
блему якісної підготовки майбутніх фахів-
ців як одну з пріоритетних. Необхідність 
вирішення цієї проблеми актуалізує ідею 
компетентнісного підходу до професійної 
підготовки, відкриваючи, на нашу думку, 
нові можливості для обрання саме компе-
тентнісної парадигми як підґрунтя для під-
вищення якості освіти, забезпечення сис-
темності професійної підготовки випускни-
ків, формування їхньої готовності успішно 
виконувати професійні функції [1].

Питання компетентнісного підходу роз-
глядалися багатьма вітчизняними та зару-
біжними науковцями. Зокрема, досліджен-
ня теоретико-методологічних засад компе-
тентнісного підходу здійснювали Н.  Бібік, 
І.  Зимня, А.  Маркова, О.  Овчарук; шляхи 
модернізації освіти на компетентнісній 
основі розроблялися Б.  Гершунським, 
Б.  Ельконіним, Н.  Кузьміною; окремі про-
блеми компетентнісного підходу у системі 

вищої освіті розглядалися у роботах І. Дра-
ча, Л. Коваль, Н. Фоменко.

Зазначимо, що компетентнісний підхід в 
теорії і практиці професійної освіти трак-
тується не завжди однозначно.

Так, на думку О. Лебедева компетентніс-
ний підхід – це сукупність загальних прин-
ципів визначення цілей освіти, відбору 
змісту освіти, організації освітнього про-
цесу та оцінки освітніх результатів.

У цьому аспекті О.  Дубасенюк ствер-
джує, що компетентнісний підхід відобра-
жає інтегральний прояв професіоналізму, 
в якому поєднуються елементи професій-
ної і загальної культури, досвіду фахової 
діяльності та творчості, що конкретизуєть-
ся у певній системі знань, умінь, готовнос-
ті до професійного вирішення поставлених 
завдань та проблем.

У свою чергу, Н.  Нагорна компетентніс-
ний підхід трактує як ставлення на перше 
місце не поінформованості студента, а його 
вміння розв’язувати проблеми, що виника-
ють у пізнавальній, технологічній і психіч-
ній діяльності, у сферах етичних, соціаль-
них, правових, професійних, особистих вза-
ємовідносин. З огляду на це, зазначений під-
хід передбачає такий вид змісту освіти, 
який не зводиться до знаннєво-орієн-
тованого компонента, а передбачає цілісний 
досвід вирішення життєвих проблем, вико-
нання ключових функцій, соціальних ролей.

З точки зору Л. Коваль, перехід на ком-
петентнісно орієнтовану підготовку у ви-
щій освіті розглядається в двох аспектах. 
По-перше, відбувається модернізація зміс-
ту професійної освіти, що передбачає його 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ КОМПЕТЕНТНІСНОГО ПІДХОДУ 
ЯК ОСВІТНЬОЇ ІННОВАЦІЇ

Молнар Тетяна Іванівна
кандидат педагогічних наук, доцент кафедри теорії та методики початкової освіти 
Мукачівський державний університет

Ключові слова: професійна підготовка, компетентнісний підхід, вища освіта.
Key words: professional training, competency approach, higher education.
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відбір і структурування з одночасним ви-
значенням результативного складника 
освітнього процесу  – набуття студентами 
компетентностей. По-друге, постає потре-
ба навчити майбутніх фахівців ключовим 
та предметним компетентностям.

Ми погоджуємося з думоко Г.  Селевко, 
що компетентнісний підхід означає посту-
пову переорієнтацію домінуючої освітньої 
парадигми з переважаючою трансляцією 
знань, формуванням навичок, створення 
умов для оволодіння комплексом компе-
тенцій, які означають потенціал, здатність 
випускника до виживання і стійкої життє-
діяльності в умовах сучасного багатоаспек-
тного соціально-політичного, ринково-
економічного, інформаційно і комуніка-
ційно насиченого простору.

Загальною ідеєю компетентнісного підхо-
ду є компетентнісно орієнтована освіта, яка 
спрямована на комплексне засвоєння знань 
та способів практичної діяльності, завдяки 
яким людина успішно реалізує себе в різних 
галузях своєї життєдіяльності [3].

На підставі вищезазначеного можна зро-
бити висновок, що з позицій компетентніс-
ного підходу рівень освіти визначається 
здатністю фахівця вирішувати проблеми 
різної складності на основі наявних знань та 
досвіду, а професійну компетентність ви-
пускників ВНЗ визначаємо як сукупність 
базових фахових знань, умінь і навичок, по-
переднього практичного досвіду творчої ді-
яльності та позитивного ставлення до неї, 
що зумовлює їхньою готовність до успішної 
професійної діяльності. Змінюється модель 
поведінки студента – дослідницько-активна 
самостійна діяльність приходить на зміну 
пасивному засвоєння знань. Процес напо-
внюється розвивальною функцією, яка стає 
інтегрованою характеристикою навчання. 
Така характеристика має сформуватись у 
процесі навчання і включає знання, вміння, 
навички, ставлення, досвід діяльності й по-
ведінкові моделі особистості [5].

Впровадження компетентнісного підходу 
як одного з основних напрямів модернізації 
вищої освіти України вимагає розв’язання 
певних проблем, зокрема: оновлення стандар-

тів вищої освіти шляхом розробки концепту-
альних засад для створення моделі випускни-
ка вищого навчального закладу як системи 
моделей його професійної діяльності та 
освітньо-професійної підготовки; відповідно 
до зміни освітньої парадигми розробки і 
впровадження єдиних підходів до побудови 
педагогічної системи, яка відповідала б голов-
ному завданню вищої школи – формуванню 
компетентності майбутнього фахівця [2]. До-
цільними вважаємо зміни у мотивації і став-
ленні студентів до навчання, у свідомості, ро-
боті й творчості викладачів. Можна констату-
вати, що ці зміни тісно пов’язані і викликані 
загальними тенденціями розвитку й транс-
формації європейської та світової освіти.

Таким чином, актyальнiсть впровадження 
компетентнiсного пiдходy в системy вищої 
освiти України зyмовлена широким його ви-
знанням y країнах Європи. Компетентнiсний 
пiдхiд знаходиться у руслі вимог Болонського 
процесy, вiн спроможний відобразити на-
гальні вимоги до життєдiяльностi 
особистостi, її трyдової та навчально-
пiзнавальної орієнтації, якi висyває XXI 
столiття. Перевага компетентнісного підходу 
полягає в тому, що він дає змогу оцінити як 
знаннєву компоненту, так і особистісні зміни 
фахівця, які відбулись у процесі професійної 
підготовки у вищому навчальному закладі.
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